
ATA 09/2024 REUNIÃO DO CMI – ORDINÁRIA OUTUBRO/2024.

Aos dezessete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro as 8h30min na sala
de reuniões do Centro de Convivência do Idoso (CCI) situado na rua: Tupinambás S/N
bairro Vista Alegre, Mafra SC, realizou-se a reunião nº 08/2024 - do Conselho
Municipal do Idoso CMI Mafra/SC, convocada através do Oficio 011/2024/CMI de
14/10/2024 com a seguinte pauta: ORDEM DO DIA- Aprovação da ata da reunião de
setembro de 2024;- Leitura das correspondências recebidas e expedidas; ASSUNTOS
DELIBERATIVOS:–Aprovação do Relatório da visita a casa de acolhida Bom
Samaritano. Regulamento das Atividades realizadas no CCI. ASSUNTOS
INFORMATIVOS: Conferência Municipal da Pessoa com Idosa/2024, Apresentação
das atividades dos grupos tradicionais do CCI. Planejamento das atividades para 2025
da Coordenadoria da Pessoa Idosa. PALAVRA ABERTA E AVISOS; A Reunião
contou com a presença dos (as) CONSELHEIROS (AS) TITULARES E SUPLENTES
REPRESENTANTES DAS ORGANIZAÇÕES GOVERNAMENTAIS: Secretaria
Municipal de Assistência Social e Habitação titular Srª Soely Koene Salai e suplente
Srª Edenize Farias dos Santos ora Presidente do Conselho em exercício e
Coordenadoria da Pessoa Idosa;Titular Secretaria Municipal de Educação Esporte e
Cultura Ana Claudia de Souza Domingues; Secretaria de Saúde suplente Jerusa
Weck Grahl de Souza; Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Urbano titular
Srº Telange Telon Alves Neto; Não compareceram representantes da Secretaria
Municipal de Administração. CONSELHEIROS (AS) TITULARES E SUPLENTES
REPRESENTANTES DAS ORGANIZAÇÕES NÃO GOVERNAMENTAIS: Titular:
Janete Szczygiel representante da Associação de Caridade São Vicente de Paulo;
Grupos da Terceira Idade:Titular Erenita Voitexm; Thiago Afonso Endler representante
da OAB Ordem dos Advogados do Brasil;.Maura Miguel representantes da
ASAPRIMA, Lar dos Velhinhos Sra Andrea Vanessa David. Demais participantes e
Convidados: Juliana de Matos Nassif representando o SENAC; Danielle Kondlatsch
gestora da Secretaria Mun. de Assistência Social e Habitação, funcionários da
SMASH: Araci Turchen Makohin secretaria executiva do CMI, do CREAS Juliane
Ribeiro e Caroline Teles de Souza, Laryssa Peters Dittrich do CCI, integrantes dos
Grupos das Pessoas Idosas do CCI: Diocelia P. G. dos Santos, Sibila R dos Santos,
Orion J Grein e Valdre Borbetta de Blumenal. A Srª Edenize presidente do conselho
cumprimentou a todos os presentes, abriu a reunião após verificar que havia quórum e
passou para ordem do dia com a aprovação da ata da reunião de setembro de dois
mil e vinte e quatro, a qual foi enviada a todos anteriormente. Foi aprovada na integra.
Sra. Araci fez leitura das correspondências recebidas e expedidas. Trazendo em
pauta o convite para os membros conselheiros do CMAS, para assistir a reunião
ordinária do Conselho Municipal de Saúde a ser realizada no dia 17 de setembro de
2024, ás 14h, terça feira, na sede da AMPLANORTE. Na oportunidade o Conselho
Municipal do Idoso explanará sobre situação em abrigo em Mafra SC, que foi
apresentado em reunião plenária do CMI. Quanto ao ofício recebido do Ministério
Público quanto apurar a notícias de possíveis irregularidades na ILPI “Lar Doce Lar
Marcos Maia”.Por seu Promotor de Justiça no fim firmado, com atribuição na área da
cidadania, apresenta manifestação de arquivamento. O Decreto nº12.015. de 6 de
maio de 2024 convoca a 6ª Conferência Nacional dos direitos da Pessoa Idosa. O
regimento interno da 6ª Conferência Nacional dos Direitos da Pessoa Idosa disporá
sobre sua organização e seu funcionamento. As suas etapas preparatórias, incluídas
as conferências municipais, estaduais, distrital e livres. As conferências serão
realizadas municipais até março de 2025, estaduais e distrital até junho de 2025 e a



Nacional até agosto de 2025. Foi realizado contato com o CEI Conselho Estadual do
Idoso de SC, para obter informações a respeito da documentação da Conferência
Municipal do Idoso, como Regimento interno da conferência, Resolução, entre outros,
porém foi informado que também estão sem orientação do Conselho Nacional do
Idoso. Informaram que estão no aguardo da documentação referente a conferencia,
pediram para aguardar e que assim que tiverem informações do conselho nacional
eles irão repassar. Araci comentou que entrou na pagina do conselho nacional e tem
apenas a informação das datas que devem ocorrer as conferências nacional, estadual
e municipal, mas que não tem minutas dos documentos referente a conferência.
Comentou-se entre os conselheiros de se fazer uma pré conferência, e a secretária
Danielle orientou de fazer questionários com os eixos da conferência EIXO I
Qualidade de vida dos idosos e repassar aos grupos de idosos e setores da prefeitura
bem como secretarias, e faria somente a conferência em data a ser definida. Assim
que vier a documentação será encaminhada ao conselho e elaborado os
questionários. O lar São Francisco de Assis, através de email justifica a ausência nas
duas últimas reuniões devido aos compromissos na Instituição por parte do titular e do
suplente. Denuncias recebidas do Disque 100 Ministério dos Direitos Humanos e
Cidadania MDHC recebidas no email do CMI : Protocolo nº3058062, protocolo nº
3022826, protocolo nº 3047601, protocolo 3058062 foram todos encaminhados para
o CREAS e DPCAMI. E-mail da DPCAMI em outubro, referente a resposta de três
protocolos de denuncias que foram enviados para DPCAMI, Araci comentou que pela
primeira vez retornaram com respostas de averiguações para o conselho. A senhora
Soely fez a leitura do relatório da visita de fiscalização pelo CMI, na Casa Bom
Samaritano. A sra. Juliana do CREAS também fez a leitura do relatório que ela fez
referente a visita na Casa Bom Samaritano, visto que ela fez mais voltado com olhar
para Assistência Social. A senhora Edenize apresentou o planejamento a ser
realizado no ano de 2025 com os idosos com todas as ações de janeiro a dezembro
para entregar para a secretaria. Explicou que tem grupo que se reúnem todos os dias,
uma vez na semana, uma vez no mês. E salientou que para que tudo isso aconteça,
eles precisam dos seguintes profissionais: 1Assistente administrativo, 1 estagiário de
administração. 1 professor de educação física, 1 estagiário de educação física, 1
instrutor de trabalhos manuais, 1 estagiário de artes. 1 auxiliar de serviços gerais.
Apoio de uma Assistente Social, apoio de um psicólogo. A secretária Danielle
Kondlatsch explicou o que pode e o que não pode ser desenvolvido no CCI. Deixando
claro que pode fazer baile, pode realizar bingo. Se fosse no serviço de convivência
não poderia. E orientou que não pode fazer bingo valendo dinheiro.Iniciou as
apresentações pelo grupo de Bela Vista, onde a senhora Dircélia com muito
entusiasmo falou sobre sua equipe de 31 integrantes que se encontram
semanalmente na capela da Bela Vista para rodas de conversas, trabalhos manuais,
lanches, bingos com a finalidade de realizar atividades interativas, auto estima e
ações sociais. O segundo grupo veio representado pelo senhor Orion que uma vez
por mês fazem bingo na casa dele no São Lourenço para viagem no final do ano. Ele
relata que o grupo tem 20 participantes e que sentem muita dificuldade de locomoção
dos idosos para vir no CCI . Pois do São Lourenço até o CCI é preciso 2 lotação.
Edenize parabenizou todos os representantes dos grupos, pelos trabalhos realizados,
e agradeceu á todos pela presença. Não havendo mais nada a ser tratado, Edenize
agradeceu a todos os conselheiros pela presença, sendo encerrada esta reunião da
qual foi lavrada a presente Ata, que depois de lida e aprovada será anexada a lista de
presença específica e devidamente publicada. Eu Ana Claudia de Souza Domingues
2ª secretária do conselho, quem redigiu e lavrou esta ata.


